

# РУДНЫЙ ЖЕЛЕЗНЫЙ КОВДОР

Орган партийного комитета, профсоюзного комитета и дирекции Ковдорского горнообогатительного комбината

№ 40 (373)  
Год издания 8-й

ПЯТНИЦА, 3 октября 1969 года

Цена 1 коп.

## ПОДВОДИМ ИТОГИ

Отчеты и выборы  
в профсоюзах

Пришла пора подсчета трудовых дел в нашей фабричной профсоюзной организации. Во всех цехах и участках обогатительной фабрики проходят выборы нового состава профсоюзных организаторов. И надо сказать, что это ответственная кампания проходит организованно. Коллективы подводят итоги своего труда, отмечают недостатки, намечают планы на будущее.

На отчетно-выборном собрании механической мастерской, бывший председатель цехкома В. Я. Кокман говорил, что коллектив носил свой починный труд в выполнении наших социалистических обязательств. В свободное от работы время трудящиеся цеха выходили на дежурство по городу, организованно выезжали для оказания помощи в заготовке силосной массы подсобному хозяйству комбината.

Но в семье, как говорят, не без уroda. Ведь в течении года слесарь механической мастерской В. Я. Ерофеев неоднократно нарушал трудовую дисциплину, за что потом и был уволен. Но об этом в отчетном докладе тов. Кокман не сказал.

Я вспоминаю, как на одном из собраний слесарь М. Коваль сказал: «Отдельные члены профсоюза, хотя и являются хорошими производственниками, но как бы растворяются в массе коллектива, пассивно взирают на нарушения трудовой и производственной дисциплины».

С этим нам мириться нельзя. Долг каждого члена профсоюза — помочь отстающему товарищу стать полноправным хозяином своего рабочего места, своего предприятия. Особого внимания требуют молодые рабочие, вчерашние школьники, переступившие порог производства. Некоторые из них не сразу находят верный тон во взаимоотношении с рабочими. Важно вовремя предостеречь их от возможных ошибок. А

это нередко случается. Поэтому ветераны труда должны быть примером и учителем везде и во всем.

На отчетно-выборном собрании в службе КИПиА фабрики выступающие говорили, что администрация фабрики мало уделяет внимания народной дружине. Так в течении года не поощрялись активные дружинники. Был высказан упрек и в адрес редакции газеты «Рудный Ковдор», где выступающие говорили о том, что члены редколлегии не бывают на рабочих собраниях, мало на страницах газеты рассказывается о ветеранах труда, передовиках производства.

Наряду с допущенными недостатками следует отметить и то, что какие бы мероприятия не намечались, трудящиеся фабрики организованно принимали в них участие. Так, в проведенном коммунистическом субботнике каждый трудящийся принимал активное участие. Неплохо был организован смотр художественной самодеятельности. Из числа участников художественной самодеятельности, некоторые были отмечены дипломами I степени, Почетными грамотами, благодарностями. Это Н. Селезнева, В. Кандрашина, А. Захарова, В. Цапленкова.

Сейчас организуется смотр художественной самодеятельности в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Поэтому всем трудящимся фабрики необходимо принять активное участие в смотре.

Очень важно, чтобы все трудились в полную меру сил, были подлинными маяками в социалистическом соревновании за дальнейшее выполнение социалистических обязательств, которые коллектив фабрики взял в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

**Ж. БАДРАКОВ,**  
председатель фабкома обогатительной фабрики.

## Трудовые будни города

### ХОРОШИЙ ФИНИШ

Коллектив ремонтно-механического цеха на 5,2 процента перевыполнил сентябрьское задание. Весомый вклад в выполнение плана внесли рабочие слесарно-котельного и механического участков, особенно хорошо потрудившиеся в истекшем месяце.

Среди передовиков социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в РМЦ называют токаря Г. И. Скрябина, фрезеровщика П. А. Лебедева, электросварщика В. А. Ветровых. Лучшие производственники цеха добросовестно работают и в эти дни.

### План выполнен в срок

Слаженно в прошлом месяце потрудились геологическая служба рудника «Железный». Как сообщил нашему корреспонденту старший геолог М. И. Сердюк плановое задание по геолого-разведочному бурению выполнено в срок. Пройдено 130 погонных метров.

Сейчас бригада в составе Мизитова и Маслова трудится в счет октября. В первые дни работы в этом месяце они добились хорошей производительности труда.

### Успех лесозаготовителей

Ковдорский леспромхоз, как рассказал нашему корреспонденту директор предприятия И. Л. Гольшинер, перевыполнил сентябрьский план по вывозке деловой древесины на 800 кубометров. Лучших производственных успехов добились бригады лесорубов Ф. М. Родионова, И. В. Коренева и М. А. Попова, которые за 9 месяцев заготовили сверх плана по 1450—2000 кубометров леса.

Славно трудятся и шоферы предприятия. Например, Михаил Кодратенко, сверх плана вывез 1700 кубометров древесины, Иннокентий Краев — 1000 кубометров.

### Основные показатели работы комбината за сентябрь 1969 г.

	План	Факт.	Проц.
Добыча руды (тонны)	549.000	562.300	102,4
Переработка руды (тонны)	554.000	549.038	99,1
Вскрыша (кубические метры)	309.000	316.500	102,4
Выпуск концентрата (тонны)	248.000	249.095	101,2
Отгрузка концентрата (тонны)	260.000	252.641,8	97,2
Бурение скважин (пог. метры)	11.000	11.391	103,6
Содержание железа в концентрате (проценты)		63,3	

## Кросс пожилых и юных

Воскресное утро предвещало день без осадков. К полудню сквозь темную завесу туч все чаще прорывались солнечные лучи.

Несмотря на капризы погоды, на городской площади было многолюдно. Большинство юношей и девушек одеты в спортивные костюмы...

Председатель комиссии по проведению комсомольско-профсоюзного кросса А. Е. Магаршак дает последние наставления спортсменам, в который раз проверяет маршрут. Наступившую тишину рассекает резкий выстрел из стартового пистолета. Забег юношей и мужчин на 3000 метров начался.

Вдогонку спортсменам несутся подбадривающие крики, пожелания первым достичь финиша. В легкой атлетике, как и в любом виде спорта побеждает тот, кто

лучше подготовился к соревнованиям. Бывает и победа случайная.

Забег на 3000 метров требует от спортсмена немало физических сил, психологической подготовки, умения бороться за призовое место. Перед стартом я побеседовал с некоторыми легкоатлетами. Почти никто из них не был уверен, что войдет в тройку победителей. Одни предсказывали первое место Гуляеву, другие высказывали мысль, что победит Савин. В общем мнения были далеко не одинаковые.

Присутствующих, в основном, людей пожилых, привлекал спортсмен под номером 17. На вид ему не дашь и сорока лет.

— Кузнец. Работаю в ремонтно-механическом цехе, — коротко ответил он на вопрос о профессии. Поинтересовался я и воз-

растом спортсмена. Оказалось, что Николаю Ивановичу уже сорок пять. В спорте возраст не помеха!

Спустя девять минут после старта, на финишной прямой показались участники забега. Первым бежал спортсмен под номером 11, чуть позади — номер 3. Нетерпеливые возгласы болельщиков способствовали спортивной борьбе. И вот финиш. Время лидера 9 минут 53 секунды. Всего лишь три секунды проигрывает Александру Алимову, помощнику машиниста экскаватора рудника «Железный», слесарь цеха технологического транспорта А. Савин.

Забег девушек на 500 метров. Здесь не было равных Любови Холмановой. Эту дистанцию спортсменка преодолела за 1 минуту 27 секунд. Она работает

воспитателем детского сада «Аленушка». Легкой атлетикой серьезно занимается с 1968 года. За короткое время Люба достигла спортивных успехов. На соревнованиях в Мурманске она заняла призовые места в прыжках в высоту и толкании ядра.

Не меньший интерес вызвал забег девушек и женщин на 1000 метров. Спортивная борьба обострилась между сильнейшими спортсменками на этой дистанции Н. Старицкой, Н. Гуреевой

и И. Кузьминой. Они и поделили между собой призовые места.

Лучшим спортсменам комбината вручены грамоты и призы профкома ГОКа и комитета комсомола. Грамотами также награждены команды, занявшие в общем зачете первые три места. Это команды рудника, обогатительной фабрики, ЦТТ, а во второй группе — опытной фабрики, КИПиА и РМЦ.

**В. НОВИКОВ.**  
Фото Ю. Петрухина.





# К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина



На снимке: Новый Тарг. Камера № 7 в здании бывшей тюрьмы. Здесь находился в заключении В. И. Ленин, арестованный австрийскими властями (август 1914 г.).

ЛЕТОМ 1914 года началась первая мировая война, в которой противоборствовали две группы империалистических государств: Германия и Австро-Венгрия — с одной стороны, Англия, Франция, Россия — с другой. Потом в нее вступили и другие капиталистические государства.

В. И. Ленин, проживающий в это время в Поронине, по ложному доносу был арестован австрийскими властями и заключен в тюрьму в Новом Тарге. Но ввиду вздорности обвинения его вскоре освободили. Однако, в Австро-Венгрии, стране, воюющей против России, Ленину оставаться было нельзя. Поэтому он добился раз-

решения на выезд в нейтральную Швейцарию и поселился в Берне.

Война явилась суровой проверкой всех партий. Лидеры большинства западно-европейских социал-демократических партий открыто изменили рабочему классу, перешли на позицию поддержки своих империалистических правительств.

В этот грозный исторический момент только большевистская партия во главе с Лениным без колебаний высоко держала знамя пролетарского интернационализма, знамя борьбы против империалистической войны. Владимир Ильич всю

свою энергию направил на борьбу против этого бедствия человечества. На весь мир прозвучал его пламенный призыв — объявить войну войне. 24 августа 1914 года Ленин выступил в Берне на собрании местной группы большевиков с докладом об отношении к войне. Собрание приняло тезисы Ленина о войне. Владимир Ильич немедленно отсылает их в Россию и распространяет в большевистских секциях за границей. Тезисы были одобрены партийными организациями России. Владимир Ильич переработал тезисы в манифест ЦК партии большевиков под

названием: «Война и российская социал-демократия». Ленин определил войну как войну с обеих сторон несправедливую, империалистическую, грабительскую и выдвинул лозунг: превратить империалистическую войну в войну гражданскую.

Владимир Ильич заклеил измену вождей II Интернационала делу пролетариата, объявил беспощадную борьбу с шовинизмом. Вместо обанкротившегося II Интернационала Ленин призывал создать новый, Третий, подлинно пролетарский Интернационал.



На снимке: В. И. Ленин. Цюрих (Швейцария), 1917 год.

## В ТРУДНЕЙШИХ УСЛОВИЯХ

В ПЕРИОД войны были исключительно велики трудности ведения революционной работы. Ленин был отрезан от России многочисленными фронтами. Письма, газеты, журналы приходили из России нерегулярно, с большим опозданием. В это время царская полиция особенно яростно громила большевистские организации в России. Многие деятели партии были брошены в тюрьмы или отправлены в ссылки. Большевистская фракция IV Государственной думы, решительно выступившая против империалистической войны, была арестована и сослана в Сибирь. Исключительно тяжелыми были материальные условия жизни Владимира Ильича. Никогда он так сильно не нуждался, как во время войны. И в этих труднейших условиях, Ленин ни на минуту не прерывал партийной работы, настойчиво собирал и сплачивал большевистские силы. Он объединяет группы большевиков, находившихся за границей, выступает в ряде городов Швейцарии с рефератами об отношении

большевиков к империалистической войне. Преодолевая огромные трудности, организует печатание и распространение большевистских изданий. Почти после годичного перерыва 1 ноября 1914 года вышла в свет газета «Социал-Демократ» с манифестом ЦК о войне. Нелегально отправленная в Россию и разосланная по большевистским зарубежным секциям, газета сыграла большую роль в жизни партии.

В России, несмотря на усилившиеся репрессии царского правительства и аресты большевиков, партия, действуя в подполье, продолжала вести революционную работу. Владимиру Ильичу удалось наладить связи с партийными организациями в России, переписку с находившимися в Петрограде членами Центрального Комитета.

Благодаря деятельности большевистских партийных организаций рабочий класс России не подался угару буржуазного шовинизма, остался верен знамени пролетарского интернационализма.

Большевики оказались во всеоружии для борьбы против войны, за свержение империалистического правительства в своей стране потому, что они создали боевую нелегальную организацию, которая смогла возглавить массы в борьбе за прекращение империалистической войны в войну гражданскую.

С целью борьбы против социалшовинизма были использованы конференции социалистов, состоявшиеся в Швейцарии и Англии.

Владимир Ильич провел большую подготовительную работу к конференции социалистических деятелей, выступавших против войны, состоявшейся в начале сентября 1915 года в швейцарской деревушке Циммервальд.

В начале февраля 1916 года Владимир Ильич переехал из Берлина в Цюрих. Здесь он развернул энергичную подготовку ко второй международной социалистической конференции. Она состоялась в апреле 1916 года в швейцарской деревушке Кинталь. В работе обеих этих конференций Ленин принял активное участие,

которые истины. Например, те, что честность и принципиальность лучше всего воспитывать на личном примере. Что не всегда следует бестактно врываться в детские тайны, что нужно уважать достоинство детей.

«Друг мой, Колька». Главную роль в фильме играет 15-летняя Лена Проклова, известная зрителям по фильмам «Звонят, откройте дверь» и «Снежная королева». Роль отца Оли — журна-

Проводит огромную практическую деятельность по организации и сплочению сил революционного пролетариата России и других стран, Ленин одновременно усиленно занимался разработкой теоретических вопросов.

Владимир Ильич разработал теорию и тактику коммунистической партии по вопросам войны, мира и революции. Он учил, что войны бывают справедливые, освободительные и несправедливые, захватнические.

В центре теоретической работы Ленина в это время было исследование империализма. В 1916 году он создал классический труд «Империализм, как высшая стадия капитализма». Этот труд знаменует собой новый, ленинский этап в экономической теории марксизма.

Изучая империализм, Ленин открыл закон неравномерности экономического и политического развития капитализма в эпоху империализма и пришел к выводу о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране. Это свое гениальное открытие Владимир Ильич впервые сформулировал в августе 1915 года в статье «О лозунге Соединенных Штатов Европы». Через год в статье «Военная программа пролетарской революции» он развивает и глубоко обосновывает свой вывод о перспективах социалистической революции в эпоху империализма и условиях ее победы. Учение Ленина о возможности победы социализма в одной стране явилось величайшим открытием нашей эпохи. Оно стало руководящим принципом во всей деятельности Коммунистической партии в борьбе за победу социалистической революции и построение социализма в нашей стране.

9(22) января 1917 года В. И. Ленин выступил с докладом о

## ПРОРОЧЕСКИЕ СЛОВА

русской революции 1905 года на собрании рабочей молодежи в цюрихском Народном доме. В конце доклада он заявил: «Нас не должна обманывать теперешняя гробовая тишина в Европе. Европа чревата революцией. Прошло немногим больше месяца, как Владимир Ильич высказал эти пророческие слова, и в России началась революция. В конце февраля 1917 года под натиском народа пало царское самодержавие. Революция победила потому, что главной движущей силой и гегемоном был рабочий класс. Подлинным вдохновителем и организатором боевого объединения рабочих и крестьян и революции была руководимая Лениным большевистская партия.

Весть о победе восстания в Петрограде дошла до Ленина в начале марта. В своих «Пись-

мах издаека» он подробно анализирует революционные события в России и обосновывает большевистскую тактику. Революцию, свергнувшую царизм, Ленин рассматривает лишь как первый этап революции, которая должна перерасти в социалистическую.

Сразу же после победы Февральской революции Владимир Ильич стремился как можно скорее возвратиться на родину. Но проехать через воюющие страны было нелегко. Наконец, проезд удалось осуществить через Германию и Швецию. В начале апреля 1917 года Ленин приехал в Петроград.

На снимке: В. И. Ленин в Стокгольме проездом при возвращении из Швейцарии в Россию. Апрель 1917 года.

Фотохроника ТАСС.



Редактор Г. Н. КОСИЦЫН.

## НА ЭКРАНЕ ДВОРЦА

листа Алексева — играет артист Игорь Ледогоров, создавший образ Николая Баумана.

«Маленький беглец» — фильм совместного производства Японии и СССР. Японский мальчик Кэн совершает необычное путешествие в поисках своего отца, который, по слухам, летит в Москву. Маленькому японцу не удалось найти отца, но он встретил много хороших друзей и среди них самого большого друга — советского клоуна Юрия Никулина.

Г. СЕМЕНОВА, заместитель директора Дворца культуры.

### ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

4 октября. Новый художественный фильм «Переходный возраст». Начало в 14, 16, 18 часов.

5 октября. Для детей советско-японский фильм «Маленький беглец». Начало в 13 и 15 часов.

Художественный фильм «Жил человек». Начало в 17, 19 часов.

7 октября. Художественный фильм «Бал в субботу вечером». Начало в 19, 21 час.

9 октября. Для детей «Партизанские кукушки». Начало в 15, 17 часов.

Художественный фильм ОАР «Ошибки молодости». Начало в 19, 21 час.

### В КИНОТЕАТРЕ «ЮНОСТЬ»

3—4—5 октября. Новый широкоэкранный фильм производства Румынии, Франции, Англии «Дакки». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

6—7—8 октября. Новый египетский фильм «Убийство в тихом квартале». Начало 6-го в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 7—8-го в 14, 18, 20, 22 часа.

7—8 октября. Широкоэкранный польская кинокомедия «Итальянец в Варшаве». Начало в 12, 16 часов.

9 октября. Венгерский приключенческий фильм «Свет за штормами». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.